La formule pour Ty, (t) donne alors :
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Si la fréquence de la force appliquée ne coincide avec aucune des fré-
quences o, des oscillations propres, aucun des dénominateurs (0% — ®?) n'est
nul; mais si’ ® est voisin de 1'une des fréquences w,, le dénominateur corres-
pondant décroit et le terme T, () devient trés grand par rapport aux autres,
c'est-a-dire qu'il se produit un phénoméne de résonance. Enfin, si o — Op,
I'expression précédente de T, (t) n’a pas de sens et doit &tre remplacée par
une autre expression. .

En portant les expressions de T, (¢) obtenues dans la formule (52), on a:
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Le premier terme du second membre a la méme forme que les oscillations
libres, le second a la méme fré({uence que la force extérieure. En associant le
premier terme aux oscillations libres w (z, t), on ne considére que le second
terme en le désignant par V (z, #):
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peut &tre calculée selon le procédé indiqué [VI-2-9], mais sans s'aréter a
cela, on indiquera une autre solution du méme probléme, sans considérer la
force concentrée comme le cas limite d’une force uniformément répartie, mais
en abordant directement la question.



